

В честь воина и просветителя

Скоро праздник Праздник всемирного значения, положивший конец разрывному фашизму, прокатившемуся в середине 20-го века почти по всей планете, подняв под себя Европу. Чрез несколько дней, 9 мая, улицы и площади больших и малых городов России, столиц и центров ее субъектов в очередной раз окунут морями цветов, позитивных, фейерверками победных залпов и всенародной радости. Снова будут звучать имена воинов-героев, отдавших этой победе жизнь, здоровье и все свое земное счастье. Это очередной финал вечной, неумирающей памяти поколений о них, героях войны, которая, отметив-

шись в этот день, продолжает свой извечный орбитальный круг.

Многие солдаты той Великой Отечественной войны, оставшиеся в живых, несмотря на исковерканье раненым тела и подорванное здоровье, успели совершившие подвиги и после завершения огненной схватки с фашизмом на Фронте мирного труда.

Одним из таких воинов является и ныне покойный известный просветитель ингушского народа, в течение более 20 лет, до самой своей смерти (1982 г.) возглавлявший техникум Мухтар Мурцалович Чокиев, кото-рому накануне праздника рассказывала газета "Ингушетия". В очерке упомина-

ния, преподаватель техникума А. Битнев, ветеран преподавательского состава техникума А. Цорров.

Заметим, что все первичные учебные заведения досрочными здесь (университет - в лице своего финиша), где в конце XIX века царским привилеги-сдомом была построена первая светская, дважды лауреатка школы Ингушетии, откуда и начался процесс образова-ния и просвещения нашего народа. Это место в то время было известно как Назрановская Крепость. Сейчас его народе спра-ведливо называют "Студенческим городком".

Итоги его завершились настоящим студенческим праздником с торжественным вручением наград по-бедителям. Их вручали юные футболисты победивших команд ректор института экономики и права С. Халхуев, директор аг-рарного техникума Б. Попонков, преподаватель Ингушского госуниверситета, сын виновника торжества Ю. Чокиев, организатор тур-

ниа, преподаватель техникума А. Битнев, ветеран преподавательского состава техникума А. Цорров.

Лучшими игроками турнира были признаны: Магомед Сайдов - вратарь, Юсуп Налиев - защитник, Юсуп Могушуков - нападающий. И завершил этот спортивный соревнования Юсуп Могушуков - защитник, Юсуп Могушуков - нападающий. И завершил этот спортивный соревнования Юсуп Могушуков - нападающий.

М. Зангиев.

Кикбоксинг

Спортсмены Ингушетии привлекли участие на международном первенстве России по кикбоксингу в Мурманске, а затем в Москве на чемпионате Вооруженных Сил. Это были отборочные соревнования на чемпионат мира в Португалии. Он будет проходить осенью. Об этом сказал главный судья соревнований в Москве Ю.Ю. Новиков, президент федерации кикбоксинга и тайского бокса Вооруженных Сил РФ. Из 12 первых мест боролись 200 участников.

Мухамед Халмурзин - кандидат в мастера спорта, тренируется у Машарифа Мастеева, завоевал 1-е место, выполнил норматив мастера спорта, и является явным претендентом на чемпионат мира. Ахмед Олигов, Бехзод Тумгиров и Осман Озинов завоевали бронзу.

К сожалению, мы часто становимся очевидцами необективного судейства. Так случилось с Рустамом Чахиевым и с Озиновым.

Из 130 участников вышли 22 финалиста, из них трое - представители Ингушетии. Это действительно хороший результат. Бехзод Тумгиров - кандидат в мастера спорта, 1980 г. р., тренируется под руководством Руслана Чапанова, завоевал 3-е место.

Он проиграл бой за выход в финал мастеру спорта из Перми. Мансаров Кодзоев - кандидат в мастера спорта, 1978 г. р., завоевал 2-е место, в упорном бою в финале проиграл мастеру спорта международного класса из Омска.

Финальный бой Аслана Хачиева - мастера спорта, 1979 г. р., был сыгран в связи с травмой, и 1-е место автоматически занял Ахмед Олигов, став чемпионом Вооруженных Сил по кикбоксингу в весовой категории 80 кг. Ахмед Олигов выполнил норматив мастера спорта России.

Аслан Хачиев, Ахмед Олигов и Мансаров Кодзоев вышли в финал чемпионата Вооруженных Сил РФ, они будут приглашены на учебно-тренировочный сбор для подготовки к чемпионату мира в Ливане.

Все это несомненно радует. Согласимся с мнением Максима Киселева, заместителя исполнительного директора Федерации кикбоксинга России о том, что Багаудин Борзов привозит очень упорных и волевых ребят, и с каждым годом их мастерство повышается. А от себя хочу добавить, что молодежный кик-

боксинг получает более широкое развитие в мире, все соревнования проходят под девизом борьбы против наркомании и детской преступности. А сами выступления пропагандируют здоровый образ жизни.

А. Гамбердоев.

В спортклубе "Сурх" (Сурхах) проведен первенство Ингушетии по кикбоксингу (фундамент) среди младежи. В нем приняли участие около ста спортсменов из Кантышево, Назрановского физкультурно-оздоровительного комплекса, команд из Грозного, спортклуба "Сурх", команд Карабулака и Малгобека. Серебряными призерами в той же возрастной группе завоевали медали С. Баркинкоев, М. Ахмадов, А. Евлоев, А. Ахмадов, А. Таниев, М. Гатиев, М. Галаев, А. Борзов.

В старшей возрастной группе завоевали чемпионские титулы М. Костоев, И. Точиев, И. Кодзоев, Ю. Беков, Б. Кодзоев, И. Кодзоев, М. Мамилов, Т. Баркинкоев, Х. Могушуков, В. Тумизуров.

Серебряными призерами стали М. Богатырев, М. Оздоев, М. Цуров, А. Ахилев, А. Хамхоев, И. Мерешков, М. Хукаев, И. Беков.

В общекомандном зачете первое место заняла команда из Кантышево "Ким", второе из Зязиков-Юрт, третье досталось СШ №1 с Кантышево.

"Къона Тлемахо"

В ст. Орджоникидзевской прошло районное военно-спортивное соревнование

"Къона Тлемахо" (юный патриот) среди школьных команд. Соревнования входили подтягивание, эстафета, сборка и разборка автомата, преодоление полосы препятствий, строевые подъемы, метание гранаты.

В результате упорной борьбы первое место заняла команда из Кантышево "Ким", второе из Зязиков-Юрт, третье место досталось СШ №2, третье место - ТСШ №1.

Победители районных соревнований 6 мая примут участие в республиканских соревнованиях "Къона Тлемахо".

М. Измайлова.

Классическая борьба

В ст. Орджоникидзевской состоялась третья спортивная школа школьников по греко-римской борьбе, посвященная 7-летию образования Ингушетии. В ней приняли участие юноши 13-16 лет, представляющие команды из Кантышево, Назрановского физкультурно-оздоровительного комплекса, команд из Грозного, спортклуба "Сурх", команд Карабулака и Малгобека. Серебряными призерами в той же возрастной группе завоевали медали С. Баркинкоев, М. Ахмадов, А. Евлоев, А. Ахилев, А. Таниев, М. Гатиев, М. Галаев, А. Борзов.

В старшей возрастной группе завоевали чемпионские титулы М. Костоев, И. Точиев, И. Кодзоев, Ю. Беков, Б. Кодзоев, И. Кодзоев, М. Мамилов, Т. Баркинкоев, Х. Могушуков, В. Тумизуров.

Серебряными призерами стали М. Богатырев, М. Оздоев, М. Цуров, А. Ахилев, А. Хамхоев, И. Мерешков, М. Хукаев, И. Беков.

По окончании первого дня соревнований уже определились будущие участники полуфинала и финала.

2 мая состоялись полуфинал и финал, где уже боролись более сильные и технические борцы. Финальные схватки проходили более жестко и активно. Чистых технических побед на корве было больше.

Не обошли своим "вниманием" любители чудо-техники и кабинет ультразвукового обследования, который располагался в здании Орджоникидзевской средней школы № 3. Забрав основную часть диагностического аппарата, врачи парализовали работу не только врача, но и лишили возможности многих больных пройти обследование у опытного квалифицированного специалиста.

Кардиолог по специальности имел большой опыт работы в больницах г. Грозного и долгосрочную практику ультразвуковому обследованию в Москве.

Юные спортсмены показали хороший класс борьбы. Они учились своим слабым и сильным сторонам, чтобы и дальше наращивать свое спортивное мастерство.

М. Измайлова.

В городе Подольске Московской области 13-17 апреля 1999 г. прошло финальное первенство России по греко-римской борьбе среди юношей, памяти мастера спорта Н. Коленкина. В первенстве участвовали 460 борцов со всех регионов России. В финале участвовали шесть финалистов зональных соревнований России нашей Республики Ингушетия. Отличные успехи добились Зелимхан Костоев ("Сурх") Назрановского района и Магомед Далаков (ДЮСШ Сунженского района) Зелимхан боролся в весе до 59 кг. В ходе соревнований он пропал один встречу, но в борьбе за 3-е место он выиграл у представителя Ахмеда Евлоева, серебряный призер зонального первенства этого года, кандалит в мастера спорта России. В весе до 63 кг, в котором выступил Ахмед, участвовали 18 спортсменов. В первенстве участвовало 207 человек. В финал вышел от нашей Республики Ахмед Евлоев, серебряный призер зонального первенства этого года, кандалит в мастера спорта России. Магомед Далаков боролся до 73 кг в этом весе участвовали 32 спортсмена. Магомед в 1-й встрече уступил представителю Краснодара (3:2), но затем выиграл подряд шесть встреч. А в борьбе за 3-е место он боролся с представителем Москвы, серебряным призером первенства мира и в сложнейшей схватке выиграл встречу по баллам (10:5), таким обра-

зом Магомед также стал бронзовым призером первенства России по греко-римской борьбе среди юношей, памяти мастера спорта Н. Коленкина. В первенстве участвовали 460 борцов со всех регионов России. В финале участвовали шесть финалистов зональных соревнований России нашей Республики Ингушетия. Отличные успехи добились Зелимхан Костоев ("Сурх") Назрановского района и Магомед Далаков (ДЮСШ Сунженского района) Зелимхан боролся в весе до 59 кг. В ходе соревнований он пропал один встречу, но в борьбе за 3-е место он выиграл у представителя Ахмеда Евлоева, серебряный призер зонального первенства этого года, кандалит в мастера спорта России. Магомед Далаков боролся до 73 кг в этом весе участвовали 32 спортсмена. Магомед в 1-й встрече уступил представителю Краснодара (3:2), но затем выиграл подряд шесть встреч. А в борьбе за 3-е место он боролся с представителем Москвы, серебряным призером первенства мира и в сложнейшей схватке выиграл встречу по баллам (10:5), таким образом прошли и другие встречи. В итоге Ахмед вышел не шестое место. Тем не менее нужно отметить, что Ахмед на этом первенстве России показал себя с хорошей стороны, продемонстрировал зрелую тактико-техническую борьбу, мужество и волю.

А. Белхарова,
Заслуженный тренер
России

Серебряными призерами в турнире стали С. Баркинкоев, М. Ахмадов, А. Евлоев, А. Ахилев, А. Таниев, М. Гатиев, М. Галаев, А. Борзов.

Среди юношеских участников неплохо выступили Р. Хучбиров, Оздоев, Д. Газиев, М. Попонков, А. Абдуев, Д. Беклеров, З. Шанхов, Б. Манкиев и многие другие, в том числе Д. Точиев и Б. Тамасханов.

По окончании первого дня соревнований уже определились будущие участники полуфинала и финала. 2 мая состоялись полуфинал и финал, где уже боролись более сильные и технические борцы. Финальные схватки проходили более жестко и активно. Чистых технических побед на корве было больше.

Не обошли своим "вниманием" любители чудо-техники и кабинет ультразвукового обследования, который располагался в здании Орджоникидзевской средней школы № 3. Забрав основную часть диагностического аппарата, врачи парализовали работу не только врача, но и лишили возможности многих больных пройти обследование у опытного квалифицированного специалиста.

Кардиолог по специальности имел большой опыт работы в больницах г. Грозного и долгосрочную практику ультразвуковому обследованию в Москве.

Юные спортсмены показали хороший класс борьбы. Они учились своим слабым и сильным сторонам, чтобы и дальше наращивать свое спортивное мастерство.

М. Измайлова.

УЗИ возобновил работу

Новеряя множество жителей Сунженского района помнят, как зимой этого года, на протяжении определенного времени многие учреждения лишились своих компьютеров, а точнее они были украдены. Не знаю, нажили ли на этом большинство состояния компьютерные воры, но ущерб материальному и моральному государствству и служащим эти учреждения были нанесены внушительный.

К счастью, на этот раз, столь необходимую людям аппаратуру удалось найти. То, что сделали эти люди более чем кощунственным не назовешь.

Даже такой удар не сломил интерес врача к своему любимому делу, а наоборот недавно, Елена Хасанова прошла курсы повышения квалификации в городе Ставрополе и вновь начала свою врачебную деятельность. Кабинет УЗИ теперь располагается в здании Дома быта на втором этаже от Орджоникидзевской средней школы № 3. Завтра у Хасановой начнется прием к врачу, которому они отдают предпочтение.

М. Хакиева.

Кидзевской несколько лет тому назад. Помимо обследования пациенты могли получить консультацию. Параллельно с медикаментозным лечением она всегда рекомендует и лечение травами. На протяжении этих лет Елена Хасанова зарекомендовала себя как хороший врач и заслужила уважение и доверие не только больных, но и своих коллег-медиков.

К счастью, на этот раз, столь необходимую людям аппаратуру удалось найти. То, что сделали эти люди более чем кощунственным не назовешь.

Даже такой удар не сломил интерес врача к своему любимому делу, а наоборот недавно, Елена Хасанова прошла курсы повышения квалификации в городе Ставрополе и вновь начала свою врачебную деятельность. Кабинет УЗИ теперь располагается в здании Дома быта на втором этаже от Орджоникидзевской средней школы № 3. Завтра у Хасановой начнется прием к врачу, которому они отдают предпочтение.

М. Хакиева.

УЗИ возобновил работу

Кидзевской несколько лет тому назад. Помимо обследования пациенты могли получить консультацию. Параллельно с медикаментозным лечением она всегда рекомендует и лечение травами. На протяжении этих лет Елена Хасанова зарекомендовала себя как хороший врач и заслужила уважение и доверие не только больных, но и своих коллег-медиков.

Кидзевской несколько лет тому назад. Помимо обследования пациенты могли получить консультацию. Параллельно с медикаментозным лечением она всегда рекомендует и лечение травами. На протяжении этих лет Елена Хасанова зарекомендовала себя как хороший врач и заслужила уважение и доверие не только больных, но и своих коллег-медиков.

М. Хакиева.

УЗИ возобновил работу

Кидзевской несколько лет тому назад. Помимо обследования пациенты могли получить консультацию. Параллельно с медикаментозным лечением она всегда рекомендует и лечение травами. На протяжении этих лет Елена Хасанова зарекомендовала себя как хороший врач и заслужила уважение и доверие не только больных, но и своих коллег-медиков.

М. Хакиева.

<p